

టెక్స్ టైల్ ప్రాసెసర్స్ అసోసియేషన్, దాని జెటి కార్యదర్శి శ్రీ నితీన్ తక్కర్ ద్వారా
వర్యెస్

చీఫ్ సెక్రటరీ, గుజరాత్ రాష్ట్రం మరియు ఇతరులు.

జనవరి 4, 1996

[కె. రామస్వామి మరియు జి. బి. పటనైక్, న్యాయమూర్తులు.]

కాలుష్యం-నదీ ప్రభావిత గ్రామాల్లోకి పారిశ్రామిక వ్యర్థాలు -స్థూల టర్నోవర్ లో ఒక శాతాన్ని చెల్లించాలని హైకోర్టు ఆదేశం -పరిశ్రమలు ఇంకా పనిచేయడం ప్రారంభించి లాభాలను ఆర్జించాల్సి ఉంది-పరిశ్రమల హైకోర్టు ఈ విషయంపై మళ్లీ విచారణ జరపాలని హైకోర్టు వ్యక్తం చేసిన ఇబ్బందుల దృష్ట్యా-హైకోర్టు రివ్యూ పిటిషన్లు దాఖలు చేయాలి-ప్రత్యేక అనుమతి అధికార పరిధిలో జోక్యం పాటించలేదు.

భారత రాజ్యాంగం, 1950:

ఆర్టికల్ 136- ప్రత్యేక అనుమతి అధికార పరిధి-హైకోర్టు పరిశీలించాల్సిన అంశం- అందువల్ల ప్రత్యేక అనుమతి అధికార పరిధిలో జోక్యం చేసుకోవడానికి మొగ్గు చూపడం లేదు.

సివిల్ అప్పీలు అధికార పరిధి: ప్రత్యేక అనుమతి పిటిషన్ (సి) నెం. 617/1995

గుజరాత్ హైకోర్టు 7.8.95 నాటి తీర్పు, ఉత్తర్వుల నుండి S.C.A. నెం.770/1995 లో ఉత్పన్నమైనది.

పిటిషనర్ తరపున జి.రామస్వామి, డాక్టర్ ఏఎం సింఘ్, రేవతి రాఘవన్, డాక్టర్ సోనియా హుద్రా, గణపతి.

కోర్టు ఈ క్రింది ఉత్తర్వులను వెలువరించింది:

అలస్యాన్ని క్షమించబడింది. అసోసియేషన్ దాఖలు చేసిన ఈ ప్రత్యేక అనుమతి పిటిషన్ అప్పీల్ దాఖలు చేయడానికి సెలవు కోరింది. పిటిషనర్-అసోసియేషన్ కు చెందిన కొన్ని పరిశ్రమలు జోన్ వెలుపల ఉన్నాయని, ఈ పరిశ్రమల నుంచి వెలువడే వ్యర్థాలు నేరుగా ఖరికుట్ కాలువకు చేరడం లేదని, హైకోర్టు గుర్తించిన 11 గ్రామాల్లోని నీటిపై ప్రభావం పడుతోందని సీనియర్ న్యాయవాది శ్రీ జి.రామస్వామి మా దృష్టికి తీసుకురావాలని కోరారు. పరిశ్రమలకు

అనుకూలంగా హైకోర్టు సానుకూల తీర్పు ఇచ్చినప్పటికీ స్థూల టర్నోవర్ లో 1 శాతం వాటా ఇవ్వాలని హైకోర్టు ఆదేశించింది. పిటిషన్-అసోసియేషన్ ప్రాతినిధ్యం వహిస్తున్న పలు పరిశ్రమలు నష్టాల్లో నడుస్తున్నాయి. ఫలితంగా ప్రతి పరిశ్రమ లాభాల నుంచి కాకుండా తమ కార్పస్ నుంచి హైకోర్టు నిర్దేశించిన మొత్తాన్ని చెల్లించాల్సి ఉంటుంది.

ఈ యూనిట్లు ఇప్పటికే తాత్కాలిక చికిత్సా ప్రణాళిక మరియు ద్వితీయ చికిత్సా ప్రణాళికను కలిగి ఉన్నాయని, అవి వ్యర్థాలను పేరుకుపోతాయని, తద్వారా డిశ్చార్జ్ తలెత్తదని సీనియర్ న్యాయవాది డాక్టర్ A.M..సింఘ్వి అభిప్రాయపడ్డారు. పరిశ్రమలు పనిచేయడం ప్రారంభిస్తే తప్ప, హైకోర్టు జారీ చేసిన ఆదేశాలను పాటించడానికి ఈ పరిశ్రమల ద్వారా ఆదాయాన్ని సమకూర్చడం కష్టము. అందువల్ల హైకోర్టు ఇచ్చిన ఆదేశాల మేరకు 11 గ్రామాలకు వెళ్లే నీటిని కలుషితం చేసే వ్యర్థాలను విడుదల చేయకపోయినా దాదాపు అన్ని పరిశ్రమలు కార్యకలాపాలు నిర్వహించకుండా నిరోధించారు. పర్యవసానంగా, వారు చాలా నష్టపోతారు. ఈ వ్యాఖ్యల దృష్ట్యా ఇది మాది కాదని, హైకోర్టు పరిశీలించాల్సిన అంశమని భావిస్తున్నాం. రాజ్యాంగంలోని 136వ అధికరణం ప్రకారం అధికార పరిధిని వినియోగించడానికి మేము మొగ్గు చూపడం లేదు, ఎందుకంటే అవి హైకోర్టు పరిశీలించాల్సిన విషయాలు. పిటిషన్ తరపు న్యాయవాది వాదనలు వినిపిస్తూ, ఈ ఉత్తర్వులతో ప్రభావితమైన ప్రతి పరిశ్రమ హైకోర్టును ఆశ్రయించి అవసరమైన వాస్తవాలను తమ ముందు ఉంచి అవసరమైతే తగిన ఆదేశాలు కోరే అవకాశం ఉంటుందన్నారు. వీలైనంత త్వరగా దరఖాస్తు చేసుకునేందుకు వారికి స్వేచ్ఛనిచ్చారు. అవసరాన్ని బట్టి వాటిని పరిష్కరించే అధికారం హైకోర్టుకు ఉంటుంది.

తదనుగుణంగా ప్రత్యేక అనుమతి పిటిషన్ ను పరిష్కరించబడినది.

పిటిషన్ ను పరిష్కరించబడినది.